
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA AGRÍCOLA E FUNDIÁRIA 

– COMPAF – REALIZADA EM  09/08/2013, ÁS 14;30 h. NA SALA DE REUNIÕES DA EMATER-RIO, 

SITO À ESTRADA UNIÃO E INDÚSTRIA, 9.700 – ITAIPAVA – PETRÓPOLIS – RIO DE JANEIRO. 

O SR. SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, INICIOU OS TRABALHOS DO CONSELHO, INFORMANDO 

AOS PRESENTES ACERCA DOS PROJETOS/PROGRAMAS PARA O SETOR AGROPECUÁRIO DO 

MUNICÍPIO DE PETRÓPOLIS. O SR. MARCO ÁVILLA (SINDICATO RURAL DE PETRÓPOLIS), 

INFORMOU AOS PRESENTES SOBRE  O LEILÃO  DO PRÉDIO DO CAFÉ SOLÚVEL, COM DATA 

PARA O DIA 15/08/2013. O SR. VEREADOR, SILMAR FORTES, INFORMOU QUE LEVOU AO 

CONHECIMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL  A PAUTA RELACIONADA A AQUISIÇÃO DO 

REFERIDO IMÓVEL. O SR. SECRETÁRIO, SOLICITOU  AS CÓPIAS DO PROJETO DO IMÓVEL PARA 

ANÁLISE.. O SR. MARCO ÁVILLA  FALOU ACERCA DA NECESSIDADE  DE MELHORIAS  NO IMÓVEL 

PARA  PACILITAR A OPERACIONALIZAÇÃO DAS ATIVIDADES PARA AS QUAIS  O MESMO  VIRIA A 

SERVIR, COMO NA DISTRIBUIÇÃO DA MERENDA ESCOLAR. O SR. PAULO AGUINAGA, SAG, 

INFORMOU  QUE ACREDITA  QUE O IMÓVEL  POSSA ESTAR EM ÁREA QUE POSSIVELMENTE 

NÃO COMPORTE ATIVIDADES  RELACIONADAS A  EMPREENDIMENTOS HABITACIONAIS, OU 

SEJA, POSSIVELMENTE A INSTALAÇÃO DE CONDOMÍNIOS. O VEREADOR  SILMAR FORTES, 

SUGERIU QUE SE TENHA  UMA MAIOR CAPILARIDADE JUNTO A SOCIEDADE. O SR. SECRETÁRIO, 

FALOU SOBRE  A POSSIBILIDADE DE PARCERIAS PARA  POSSIVEL VIABILIDADE DE CRIAÇÃO  DE 

CENTRAIS DE ALIMENTOS, INFORMOU SOBRE A POSSIBILIDADE DA RETOMADA DE PROGRAMA 

NOS MOLDES DO CESTA CHEIA FAMÍLIA  FELIZ. O VEREADOR SILMAR FORTES, FALOU SOBRE  O 

VAZIO QUE  O PROGRAMA DEIXOU NAS COMUNIDADES QUE NÃO ERAM DOTADAS DO 

PROGRAMA DA SAÚDE DA FAMÍLIA. O SR. SECRETÁRIO, FALOU SOBRE  O PROGRAMA 

PRODUTOR LEGAL   NA COMUNIDADE DO BREJAL PARA PROPORCIONAR AOS AGRICULTORES  

LOCAIS, SERVIÇOS RELACIONADOS  A INSERÇÃO SOCIAL DOS AGRICULTORES DO MUNICÍPIO 

DE PETRÓPOLIS AOS PROGRAMAS E PROJETOS GOVERNAMENTAIS..O SR. PAULO PEDROZA 

AGUINAGA,  FALOU SOBRE A DIVULGAÇÃO DO EVENTO  NA COMUNIDADE, FACE A 

NECESSIDADE DOS PRODUTORES  RURAIS COMPARECEREM MUNIDOS DOS DOCUMENTOS 

NECESSÁRIOS PARA O CADASTRAMENTO E ATENDIMENTO A CONTENTO. O SR. JOSÉ 

KLÉBER(EMATER-RIO) FALOU SOBRE A UTILIZAÇÃO DE CARTÕES PARA A  AQUISIÇÃO, ÚNICA E 

EXCLUSIVAMENTE,  DE ALIMENTOS,  PARA MELHORIA NO PROGRAMA DO CARTÃO IMPERIAL E 

QUE O MESMO NÃO SEJA  UTILIZADO EM OUTRAS AQUISIÇÕES, INFORMOU  AINDA QUE  A 

EMATER-RIO ESTARÁ DISPONIBILIZANDO  TRANSPORTE (KOMBI) PARA A  EQUIPE  QUE ESTARÁ 

ATUANDO NA COMUNIDADE DO BREJAL . O SR. PAULO AGUINAGA,  SOLICITOU A EMATER-RIO  

A POSSIBILIDADE DE TRANSPORTE PARA  PRODUTORES RURAIS ESTAREM INDO AO RIO DE 

JANEIRO  EM 30/08/2013,  COM  VISTAS A ENTREGAREM  A REINVIDICAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES 

DE PRODUTORES RURAIS DE PETRÓPOLIS PARA A MANUTENÇÃO  DO  CONVENIO QUE 

MANTÉM O PROGRAMA DO GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO DENOMINADO 

ESTRADAS DA PRODUÇÃO. O SR. SECRETÁRIO, INFORMOU QUE  O  EXMº PREFEITO, ESTARÁ 

AGENDANDO  REUNIÃO COM O  EXMº SR. SECRETÁRIO DE AGRICULTURA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO. O SR. SILMAR FORTES, INFORMOU QUE ANTERIORMENTE  NÃO HAVIA 

CONVÊNIOS  FALOU SOBRE A CONTRAPARTIDA POR PARTE DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

PETRÓPOLIS. O SR. PAULO PEDROZA AGUINAGA,  FALOU  SOBRE A NECESSIDADE DE 

INFORMAÇÕES SOBRE A RETIRADA DA  TAXA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DOS MEDIDORES 

UTILIZADOS UNICAMENTE PARA FORNECEREM ENERGIA PARA BOMBAS E OUTROS 



EQUIPAMENTOS  UTILIZADOS  NA PRODUÇÃO  NO MEIO RURAL. O SR. HENRIQUE MESQUITA, 

FALOU QUE  TODOS OS MEDIDORES  INSTALADOS  NO MUNÍCIPIO, INICIALMENTE,  SÃO PARA 

UTILIZAÇÃO RESIDENCIAL, DEVENDO O PRODUTOR MANIFESTAR-SE POSTERIORMENTE PARA A 

TRANSFORMAÇÃO PARA RURAL. O SR. SECRETÁRIO, INFORMOU  SOBRE O ENCONTRO DO 

EXMº SR. PREFEITO NA COMUNIDADE DO TAQUARIL. O SR. SILMAR FORTES,  SUGERIU QUE  

QUALQUER  EMENDA AO ORÇAMENTO MUNICIPAL PODERÁ SER ENCAMINHADA , UMA VEZ 

QUE AS DISCUSSÕES SOBRE O ORÇAMENTO ESTÃO MARCADAS PARA OS MESES DE OUTUBRO 

E NOVEMBRO DO CORRENTE ANO. O SR. LUIZ HENRIQUE, BANCO DO BRASIL,  JUNTAMENTE 

COM O SUPERINTENDENTE, INFORMOU AOS PRESENTES SOBRE A DISPINIBILIDADE DE 

CRÉDITOS PARA AS ATIVIDADES AGROPECUÁRIAS, COLOCANDO-SE A DISPOSIÇÃO DOS  

PRODUTORES RURAIS PARA AUXÍLIO NAS AGENCIAS  ITAIPAVA/CENTRO. NÃO HAVENDO  

NADA MAIS A TRATAR O SR. SECRETÁRIO ENCERROU OS  TRABALHOS DO CONSELHO. 


